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Simulado 1 – SimuladosBR – GCM/CG Guarda Civil Metropolitano – Aplicação: 2021 

Língua Portuguesa 

01. Na charge (Texto), pode-se perceber referências

a muitos tipos de desigualdades. A linguagem 

verbal, entretanto, denuncia um tipo específico de 

preconceito. Trata-se do: 

A  preconceito étnico-racial 

B  preconceito linguístico 

C  preconceito religioso 

D  preconceito de gênero 

02. Assinale a alternativa na qual o hífen foi

INCORRETAMENTE suprimido. 

A  Autoestima. 

B  Interrelação. 

C  Infraestrutura. 

D  Autoescola. 

03. Assinale a alternativa que possua vocábulo

acentuado pela mesma justificativa empregada em 

terapêutico: 

A  saúde. 

B  benefícios. 

C  esquizofrênico. 

D  até 

04. De acordo com as regras de concordância

verbal, marque a alternativa em que apresenta a 

forma correta. 

A  Eu li no jornal que não haverão carnaval no próximo 

ano 

B  Eu li no jornal que não houve festas de carnaval no 

ano passado. 

C  Eu li no jornal que não haverão festas de carnaval 

no próximo ano. 

D  Eu li no jornal que não houveram nenhuma festa de 

carnaval no ano passado. 

05. Em somente uma das sentenças abaixo o

emprego do acento indicador de crase se faz 

necessário. Aponte-a: 

A  Realizaram os exercícios as pressas para poder 

brincar. 

B  O evento será de 15 a 20 de fevereiro. 

C  Ela preferia andar a pé. 

D  Ficou cara a cara com o vizinho barulhento. 

06. Quando as palavras são utilizadas em seu

sentido literal, diz-se que a linguagem é denotativa. 

Quando as palavras são utilizadas em sentido 

figurativo, tem-se a linguagem conotativa. Assinale 

a afirmativa que apresenta linguagem denotativa. 

A  A professora ficou uma fera com os alunos. 

B  O poeta não tinha um coração de pedra. 

C  Durante a adolescência, ele vivia em um mar de 

tristeza. 

D  Os olhos do gato brilham no escuro. 

07. O humor da tirinha constrói-se com base em

uma expressão polissêmica, que é: 

A  "ganhar no grito". 

B  "deixam o Tarzan" 

C  "fica querendo" 

D  "muito chato" 

08. Assinale a alternativa em que a separação

silábica das palavras irreverente e ignorante está 

correta. 

A  irre – ve – ren – te / ig – no – ran – te. 

B  ir – re – ve – ren – te / ig – no – ran – te. 

C  ir – re – ve – ren – te / i – gno – ran – te. 

D  ir – re – ve – ren – te / i – g – no – ran – te. 

09. No período: “E descobriram que eles produzem

sons diferentes em três ocasiões: luta por comida, 

sexo e espaço”, a vírgula foi usada para 

A  isolar uma explicação. 

B  isolar um termo deslocado. 

C  indicar a supressão de uma palavra. 

D  separar elementos enumerados. 
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10. Considere o seguinte texto: Usando modelos 

geométricos, os pesquisadores puderam calcular a 

distorção relativa de diversas partes do rosto com 

a câmera posicionada a diferentes distâncias, e 

chegaram à conclusão ________ o ideal é tirar a 

foto com a câmera a 1,5 metros do rosto. A 30 

centímetros, a distorção da largura do nariz chega 

a ser de até 30%. Assinale a alternativa que 

completa corretamente a lacuna acima. 

A  em que. 

B  onde que. 

C  de que. 

D  cuja qual. 

11. Assinale a alternativa que apresenta regência 

empregada corretamente. 

A  Carlos é bacharel de direito 

B  Ana Maria tem aversão de doces. 

C  Temos a capacidade de melhorar nosso padrão de 

vida 

D  Os candidatos devem ir no banheiro antes do início 

da prova. 

Texto I (Questões 12 a 15) 

A cultura, e consequente organização social, 

política e econômica dominante na sociedade 

contemporânea, ainda é aquela que começou a nascer 

no século XVI, quando um conjunto de inovações 

tecnológicas num contexto histórico favorável 

contribuiu para o início do enterro do Antigo Regime, 

no qual a Terra estava no centro do universo, a ordem 

social era imutável e a Igreja, junto com o poder 

absolutista, tinha o monopólio da informação. 

A prensa de Gutenberg estava entre as 

inovações tecnológicas que contribuíram para a 

ascensão do mundo burguês. E os seus principais 

produtos − o livro e o jornal − foram entendidos durante 

muitos anos pela ordem dominante como ferramentas 

subversivas. Esta subversão gestou e gerou o mundo 

em que vivemos. Um mundo onde a iniquidade social 

ainda incomoda e assusta, mas no qual todas as 

barreiras para a geração de riqueza e de conhecimento 

foram derrubadas, num processo que também gerou a 

onda de inovação que estamos vivendo e a 

possibilidade de darmos o próximo salto. 

Não é função da indústria pensar a educação. 

A missão de qualquer empresa é lutar com todas as 

suas forças para crescer e se perpetuar. Mesmo 

quando isso vai de encontro aos interesses da 

comunidade em que ela está inserida. Ela jamais 

poderá pensar com a devida isenção numa plataforma 

de serviços focada em educação. 

Por isso mesmo, nenhum representante da 

indústria de tecnologia poderia ter sido pioneiro num 

projeto de educação fundamentado nas profundas e 

dramáticas mudanças que a cibernética tem trazido 

para as nossas vidas. 

(Rodrigo Lara Mesquita) 

12. Está INCORRETA a afirmação que se faz a 

respeito dos parágrafos do texto: 

A  O 1° parágrafo traça, de maneira rápida e sintética, 

um painel histórico e cultural existente numa 

determinada época. 

B  Observa-se, especialmente no 2° parágrafo, 

emprego de palavras que adquirem sentido particular, 

percebido no contexto em que se encontram. 

C  O 3 parágrafo constitui, em síntese, um argumento 

que justifica a opinião que vem exposta no 4o 

parágrafo. 

D  No 4° parágrafo o autor defende a ideia de que a 

indústria se torne responsável também por projetos 

educacionais voltados para o desenvolvimento social. 

13. O segmento que se encontra transcrito com 

outras palavras, mas com o mesmo sentido original 

é: 

A  num contexto histórico favorável = com todas as 

facilidades existentes. 

B  tinha o monopólio da informação = mantinha-se bem 

informada. 

C  onde a iniquidade social ainda incomoda e assusta = 

onde não se estabeleceu a igualdade social. 

D  que também gerou a onda de inovação = que deu 

início a transformações inovadoras. 

14. “E os seus principais produtos − o livro e o 

jornal − foram entendidos durante muitos anos pela 

ordem dominante como ferramentas subversivas”. 

(2° parágrafo) É correto afirmar, a respeito da 

expressão grifada acima, que o livro e o jornal 

A  eram temidos em razão da possibilidade de 

disseminação de conhecimentos antes reservados e 

restritos a uma classe privilegiada. 

B  representavam o pensamento e, portanto, o modo 

de vida da época, com os valores de uma classe 

ascendente, a burguesia. 

C  eram utilizados pela classe dominante para 

divulgarem as novidades que surgiam, no contexto 

histórico daquele momento. 

D  deram início a uma série de inovações tecnológicas 

que possibilitaram o avanço social e econômico 

durante o século XVI. 

15. É correto inferir do texto que seu autor, 
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A  como jornalista que é, questiona a importância do 

livro e do jornal no mundo contemporâneo, como 

instrumentos essenciais para a divulgação do 

conhecimento. 

B  ao apontar a importância de algumas inovações 

tecnológicas do mundo moderno, reconhece a 

importância da cibernética para os projetos 

educacionais. 

C  pensando em um projeto de educação eficaz, afasta 

qualquer possibilidade de envolvimento de empresas, a 

despeito do interesse que elas possam demonstrar. 

D  ao reconhecer a inoperância do empresariado, 

especialmente na área da cibernética, ignora o impacto 

que essa tecnologia poderia causar em um projeto 

educacional. 

Raciocínio Lógico 

16. Em um curso Técnico em Transações

Imobiliárias, verificou-se que os 45 inscritos 

possuíam ao menos um curso de graduação ou um 

outro curso técnico. Sabendo que 30 inscritos 

possuem um curso de graduação e que 25 inscritos 

já concluíram outro curso técnico, o número de 

inscritos que possuem curso de graduação e 

também outro curso técnico é 

A  10. 

B  20. 

C  15. 

D  5. 

17. Uma agência de viagens fez uma pesquisa para

saber a preferência dos turistas entre 3 cidades: 

Milão, Roma e Assis. Foram entrevistadas 500 

pessoas e foi constatado que: 

- 255 pessoas disseram que iriam para Milão ou 

Roma; 

- 20 pessoas só iriam para Assis; 

- 200 pessoas iriam para as três cidades; 

- 25 não iriam para nenhuma das três cidades; 

- 240 pessoas iriam para Assis ou Milão. 

É CORRETO afirmar que iriam somente para Roma 

ou Assis são: 

A  40 pessoas 

B  70 pessoas 

C  100 pessoas 

D  240 pessoas 

18. Um número inteiro e maior do que 1 é chamado

número primo se for divisível apenas por 1 e por 

ele mesmo. Na sequência formada por este 

número, o elemento que ocupa a 21ª posição é: 

A  41 

B  83 

C  67 

D  73 

19. Quantos números entre 10 e 88 existem tais que

invertendo a ordem de seus algarismos obtemos 

um número maior que o número original? 

A  32 

B  34 

C  35 

D  36 

20. A negação da proposição composta “Otávio

joga futebol e Ana anda de bicicleta” é 

A  Otávio anda de bicicleta e Ana joga futebol. 

B  Otávio joga futebol se, somente se Ana anda de 

bicicleta. 

C  Ana não joga futebol e Otávio não anda de bicicleta. 

D  Otávio não joga futebol ou Ana não anda de 

bicicleta. 

21. Leia a seguinte proposição: "É falso que

existem albatrozes que não comem peixes". Uma 

proposição equivalente é: 

A  Não existem albatrozes que comem peixes. 

B  Todos os albatrozes comem peixes. 

C  Existem albatrozes que não comem peixes. 

D  Alguns albatrozes não comem peixes. 

22. Seja a proposição: “Os moradores do Município

se chamam Chiadorenses, se e somente se, o 

Município é Chiador.” O conectivo utilizado nessa 

proposição composta é 

A  Negação. 

B  Disjunção 

C  Conjunção 

D  Bicondicional. 

23. Considere verdadeira a seguinte proposição P:

“Se Fábio compareceu a todas as aulas e estudou, 

então ele foi aprovado.” Supondo-se que Fábio não 

tenha sido aprovado, é correto concluir que ele 

A  não estudou nem compareceu às aulas. 

B  não estudou ou não compareceu a nenhuma das 

aulas. 

C  estudou, mas não compareceu a todas as aulas. 

D  não estudou ou não compareceu a alguma das 

aulas. 

24. Os anagramas são alterações da sequência das

letras de uma palavra que geram diferentes 
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sequências. Quantos são os anagramas da palavra 

“GUARDA”? 

A  90. 

B  180. 

C  360. 

D  540. 

25. Em uma mesa redonda foram colocadas 

cadeiras equidistantes e numeradas 

sucessivamente de 1 a N. Ana sentou-se na cadeira 

5 e João na 22. Eles estavam sentados em cadeiras 

diametralmente opostas. É correto afirmar que o 

número total (N) de cadeiras é: 

A  32 

B  24 

C  26 

D  34 

Noções de Informática 

26. Criptografia é 

A  um procedimento destinado a verificar a validade de 

determinada mensagem. 

B  uma técnica para converter uma mensagem de texto 

claro para texto cifrado ou vice-versa. 

C  um código de identificação de determinado usuário. 

D  um conjunto de sinais ininteligíveis, obtidos a partir 

de um processo de modelagem. 

27. Marque a alternativa incorreta em relação a 

tecnologias de internet. 

A  Um endereço IPv4 é formado por 04 octetos 

B  Um endereço IPv6 é composto pela notação 

hexadecimal 

C  O sinal de @ é usado para representar um endereço 

de e-mail 

D  Quando você acessa uma página iniciada pelas 

letras www, essas três letras representam: Windows 

Word Web 

28. O Protocolo responsável pela camada de 

aplicação dos modelos de comunicação, em redes 

que faz a comunicação entre o cliente e o servidor, 

e garante a integridade dos dados trocados entre 

eles usando principalmente a criptografia é: 

A  SMP. 

B  HTTPS. 

C  DHCP. 

D  FTP. 

29. Leia as afirmativas a seguir: 

I. O Google Chrome é um navegador compatível 

apenas com o sistema operacional Linux. 

II. O Microsoft Word é um programa que gera 

exclusivamente arquivos com a extensão MP4. 

Marque a alternativa CORRETA: 

A  As duas afirmativas são verdadeiras. 

B  A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 

C  A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 

D  As duas afirmativas são falsas. 

30. Programa malicioso e perigoso, capaz de 

danificar o funcionamento do sistema operacional. 

Conseguem se esconder da maioria dos antivírus. 

Estamos nos referindo aos: 

A  Rootkits 

B  Trojans 

C  Adwares 

D  Spywares 

31. Durante uma edição de Texto, utilizando o MS 

Word, Marco deseja modificar o espaçamento entre 

as linhas de um determinado trecho. Para fazer 

isso, Marco pode selecionar o trecho, clicar no 

mouse com o botão direito e escolher a opção: 

A  fonte. 

B  estilos. 

C  parágrafo. 

D  numeração. 

32. No Word as ações abrir, salvar e imprimir 

encontram-se na 

A  barra de ferramentas padrão. 

B  barra de ferramentas formatação. 

C  barra de status. 

D  barra de menus. 

33. Um funcionário público do município de Campo 

Grande/MS precisa escrever um texto e abre o 

editor de textos do pacote Office. Durante a 

redação do documento, nota que determinada frase 

se repete em vários pontos. Como forma de auxiliar 

nessa redação, evitando perda de tempo, o referido 

funcionário poderá copiar a mencionada frase e 

colar quantas vezes for preciso, utilizando-se para 

colar, o comando: 

A  CTRL + V 

B  CTRL+N 

C  CTRL + C 

D  CTRL + X 

34. A figura abaixo representa uma simulação 

resumida do gasto mensal de uma empresa 
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iniciante. A fim de finalizar a organização dos 

dados da planilha, após selecionar as células de C2 

a C7, o funcionário pressionou, no Microsoft Excel, 

as teclas Ctrl + Shift + % para obter o resultado 

desejado para a coluna. Qual o efeito do comando 

aplicado? 

 

A  Multiplicar os valores da coluna por cem. 

B  Formatar os valores da coluna em notação 

percentual. 

C  Aplicar sobre os valores da coluna a função 

PERCENTIL. 

D  Adicionar uma centena aos valores da coluna. 

35. Considere que no Microsoft Office Excel foi 

criada a fórmula =SOMA(A2:A5) na célula A6. Qual 

valor será exibido nesta célula, considerando os 

valores apresentados abaixo? 

 

A  R$ 4.750,00 

B  R$ 4.500,00 

C  R$ 9.250,00 

D  R$ 5.500,00 

Legislação Municipal 

36. Em 2016, Regina, servidora pública estável, foi 

reinvestida no cargo anteriormente ocupado após 

sua demissão ter sido invalidada por revisão de 

inquérito administrativo. Segundo o disposto na Lei 

Municipal 190/2011 (Estatuto do Servidor de Campo 

Grande/MS), a hipotética situação se refere à 

seguinte modalidade de provimento de cargo 

efetivo: 

A  Reintegração. 

B  Recondução. 

C  Nomeação. 

D  Reversão. 

37. A Lei Complementar 190, de 22 de dezembro de 

2011, institui o Regime Jurídico dos Servidores 

Públicos do Poder Legislativo e dos órgãos da 

administração direta, das autarquias e das 

fundações públicas do Poder Executivo, de 

natureza estatutária e de direito público. Sobre as 

disposições relativas à frequência do servidor 

público municipal de Campo Grande/MS, analise as 

assertivas que seguem. 

I. As horas excedentes não poderão ser utilizadas 

para pagamento de gratificação por serviço 

extraordinário, devendo necessariamente ser 

repassadas ao banco de horas para compensação 

anual. 

II. O atraso e a ausência do servidor ao serviço, por 

período inferior a sessenta minutos, serão 

compensados no mesmo dia e, se não forem 

compensadas, implicarão a perda de um terço da 

remuneração do dia do servidor. 

III. O atraso, a saída antecipada ou a ausência 

durante o expediente, por período igual ou superior 

a sessenta minutos, serão considerados como 

falta, para todos os efeitos legais, inclusive com a 

perda da remuneração do dia de serviço. 

Apenas a(s) assertiva(s) 

A  I e III estão corretas. 

B  II e III estão corretas. 

C  III está correta. 

D  II está correta. 

38. “As categorias hierárquicas são desdobradas 

em _______ classes horizontais, nas quais os 

integrantes da carreira da Guarda Civil 

Metropolitana serão posicionados a cada três anos 

de efetivo exercício em órgãos e entidades do 

Poder Executivo Municipal”. De acordo com a Lei 

Complementar n. 358 de 29 de agosto de 2019, qual 

alternativa completa adequadamente a lacuna 

anterior? 

A  cinco 

B  seis 

C  sete 

D  oito 

39. São requisitos básicos para investidura no 

cargo efetivo da carreira da Guarda Civil 

Metropolitana, exceto: 

A  nacionalidade brasileira 

B gozo dos direitos políticos 

C quitação com as obrigações militares e eleitorais 
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D nível superior completo de escolaridade 

40. Os servidores investidos no cargo da Guarda 

Civil Metropolitana Terceira Classe, para adquirir 

estabilidade, ficarão submetidos ao estágio 

probatório pelo período de quantos tempo? 

A  dois anos 

B  três anos 

C  cinco anos 

D  dez anos 

Conhecimentos Específicos 

41. A respeito da Segurança Pública na 

Constituição Federal de 1988, art. 144, é correto 

afirmar que 

A  Os Municípios são obrigados a constituir guardas 

municipais destinadas à proteção de seus bens, 

serviços e instalações, conforme dispuser a lei. 

B  As polícias militares, forças auxiliares e reserva das 

Forças Armadas, exercerão a polícia ostensiva e a 

preservação da ordem pública. 

C  a Polícia Federal e a Polícia Rodoviária Federal são 

forças auxiliares e reserva da Marinha, do Exército e da 

Aeronáutica. 

D  Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia 

de carreira, incumbem, ressalvada a competência da 

União, as funções de polícia judiciária e a apuração de 

infrações penais, exceto as militares. 

42. Com relação a direitos e garantias 

fundamentais, assinale a alternativa correta. 

A  O exercício do direito constitucional de reunião em 

locais públicos depende de prévia autorização da 

autoridade competente. 

B  A associação inicialmente criada para finalidade 

lícita e posteriormente desvirtuada será 

compulsoriamente dissolvida por decisão da autoridade 

policial. 

C  Segundo o texto constitucional, é livre a 

manifestação do pensamento, sendo vedado o 

anonimato. 

D  A ação de grupos armados contra a ordem 

constitucional e o Estado democrático constitui crime 

inafiançável e insuscetível de graça ou anistia. 

43. São direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, 

além de outros que visem à melhoria de sua 

condição social, previstos na Constituição Federal 

de 1988: 

A  relação de emprego protegida contra despedida 

arbitrária ou sem justa causa, nos termos de lei 

ordinária, dispensada a previsão de indenização 

compensatória. 

B  redução dos riscos inerentes ao trabalho, por meio 

de normas de saúde, higiene e segurança. 

C  repouso semanal remunerado, sem qualquer 

preferência de dia. 

D  seguro contra acidentes de trabalho, a cargo do 

empregador, a ser compensado com a indenização a 

que este está obrigado, ainda que decorrente de dolo 

ou culpa. 

44. Quanto ao uso e abuso dos poderes 

administrativos, assinale a afirmativa correta. 

A  O poder de polícia é de aplicação interna na 

Administração Pública, já que corresponde ao poder de 

aplicar sanções disciplinares. 

B  O poder administrativo regulamentar só pode ser 

exercido pelo chefe do Poder Executivo e corresponde 

ao poder de expedir decretos. 

C  Uma das formas de abuso de poder é o excesso de 

poder, pelo qual o agente público pratica ato que, 

embora de sua competência, fere o interesse público. 

D  A aplicação de penalidade de demissão a um 

agente público que praticou falta grave em serviço é 

um exemplo de poder disciplinar da Administração 

Pública. 

45. Segundo a Lei de Improbidade Administrativa, 

reputam-se atos de improbidade que causam 

prejuízo ao erário: 

A  Negar publicidade aos atos oficiais. 

B  Dispensar processo licitatório indevidamente. 

C  Deixar de prestar contas quando obrigado a fazê-lo. 

D  Receber vantagem econômica para omitir ato de 

ofício. 

46. Quando o ato administrativo é praticado com 

desvio de poder, podemos afirmar que é um ato 

___________. Marque a opção que completa 

corretamente a lacuna 

A  inexistente 

B  nulo 

C  anulável 

D  válido 

47. Considere o seguinte caso hipotético: “A”, 

funcionário público, arromba a janela de uma 

repartição e subtrai uma impressora. Nos termos 

do Código Penal, e apenas com base nas 

informações do enunciado, é correto afirmar que 

“A” cometeu o crime de 

A  peculato comum. 

B  corrupção ativa. 
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C  furto qualificado. 

D  peculato furto. 

48. Assinale o único crime que, para a sua 

configuração, exige do agente a condição de 

funcionário público. 

A  crime de excesso de exação 

B  crime de corrupção ativa 

C  crime de violência abusiva 

D  crime de descaminho 

49. No que diz respeito ao crime de resistência, é 

correto afirmar que 

A  pode ser sujeito passivo do crime a pessoa que 

esteja prestando auxílio ao funcionário que executa o 

ato. 

B  se configura quando o agente desobedece a ordem 

legal de funcionário público competente. 

C  a pena máxima prevista é de quatro anos se o ato, 

em razão da resistência, não se executa. 

D  somente se consuma se o ato, em razão da 

resistência, não se executa. 

50. O crime de desacato 

A  pode ser cometido através de ofensa feita a 

funcionário público pelo telefone. 

B  só se caracteriza se o funcionário, estando no local, 

ouça ou veja a ofensa que lhe é dirigida, em razão de 

suas funções. 

C  caracteriza-se mesmo que a ofensa feita ao 

funcionário público não diga respeito ao exercício de 

suas funções. 

D  pode ser reconhecido em críticas genéricas dirigidas 

publicamente a uma instituição. 

51. Em relação às contravenções penais, é 

INCORRETO afirmar: 

A  A prática de crime, depois de condenação prévia 

transitada em julgado por contravenção penal, não 

enseja reincidência. 

B  As contravenções penais não são punidas com 

reclusão, nem com detenção. 

C  A prática de contravenção penal é punível apenas 

na modalidade consumada, não se punindo a 

modalidade tentada. 

D  A prática de contravenção, depois de condenação 

prévia transitada em julgado por crime, não enseja 

reincidência. 

52. Acerca da transação penal no juizado especial, 

assinale a opção correta. 

A  O descumprimento de transação penal homologada 

não impede a extinção da punibilidade pela prescrição 

da pretensão punitiva. 

B  Haverá óbice à proposta de transação de pena 

restritiva de direitos quando o tipo em abstrato só 

comportar pena de multa. 

C  A proposta de transação penal pelo MP exige o 

comparecimento da vítima à audiência preliminar. 

D  A proposta de transação penal por carta precatória 

fere o princípio da oralidade. 

53. Verificada a prática de ato infracional, poderão 

ser aplicadas as seguintes medidas, EXCETO 

A  trabalho forçado à sociedade. 

B  reparação do dano. 

C  liberdade assistida. 

D  advertência. 

54. Assinale a alternativa incorreta. O adolescente 

que estiver privado de sua liberdade poderá 

A  ficar incomunicável excepcionalmente se o interesse 

público assim o exigir. 

B  peticionar diretamente perante qualquer autoridade. 

C  receber visitas, a não ser que tenham sido 

suspensas pela autoridade judiciária no interesse do 

adolescente. 

D  avistar-se reservadamente com seu defensor. 

55. Segundo o artigo 238 do ECA, prometer ou 

efetivar a entrega de filho ou pupilo a terceiro, 

mediante paga ou recompensa constitui: 

A  um ato de contravenção, sujeito à prisão em 

flagrante 

B  um ato culposo, sujeito à perda do poder familiar 

C  um crime contra a honra, sujeito à multa e 

ressarcimento dos danos 

D  um crime, sujeito à pena de reclusão de um a quatro 

anos, e multa 

56. A Lei Federal 13.022/2014 dispõe sobre o 

ESTATUTO GERAL DAS GUARDAS MUNICIPAIS, a 

respeito da mencionada lei assinale a alternativa 

correta: 

A  A estrutura hierárquica da guarda municipal pode 

utilizar denominação idêntica à das forças militares, 

quanto aos postos e graduações, títulos, uniformes, 

distintivos e condecorações. 

B  As guardas municipais utilizarão uniforme e 

equipamentos padronizados, obrigatoriamente, na cor 

azul-marinho. 

C  Aos guardas municipais não é autorizado o porte de 

arma de fogo, conforme previsto em lei. 
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D  Incumbe às guardas municipais, instituições de 

caráter civil, uniformizadas e armadas conforme 

previsto em lei, a função de proteção municipal 

preventiva, ressalvadas as competências da União, dos 

Estados e do Distrito Federal. 

57. A Lei Federal 13.022/14, Estatuto Geral das

Guardas Municipais, traz em seu artigo 3º 

princípios mínimos a serem observados. Qual dos 

princípios abaixo não está previsto no artigo 3º da 

Lei 13.022/14? 

A  Uso progressivo da força. 

B  Preservação da ordem pública e da incolumidade 

das pessoas e do seu patrimônio. 

C  Preservação da vida, redução do sofrimento e 

diminuição das perdas. 

D  Patrulhamento preventivo. 

58. De acordo com a Lei nº 13.022/2014 (Estatuto

Geral das Guardas Municipais), as guardas 

municipais utilizarão uniforme e equipamentos 

padronizados, preferencialmente, na cor: 

A  azul-marinho. 

B  verde-escuro. 

C  vermelho. 

D  amarelo. 

59. Quanto à composição do Sistema Único de

Segurança Pública (SUSP), a Lei nº13.675/2018 

dispõe que as Guardas Municipais: 

A  são integrantes estratégicos do SUSP. 

B  são integrantes operacionais do SUSP. 

C  são agentes secretos de inteligência do SUSP. 

D  são agentes públicos internacionais do SUSP. 

60. O Código de Trânsito Brasileiro – CTB tem por

finalidade administrar a circulação de veículos de 

qualquer natureza nas vias terrestres do país, 

conforme é expresso em seu Artigo 1º: 

A  o trânsito de qualquer natureza nas vias terrestres 

do território nacional, abertas à circulação, rege-se por 

este Código. 

B  a norma administrativa deve ser interpretada e 

aplicada da forma que melhor garanta a realização do 

fim público a que se dirige. 

C  é uma regra tornada obrigatória pela força coercitiva 

do poder legislativo ou de autoridade legítima, que 

constitui os direitos e deveres numa comunidade. 

D  concebida como uma legislação moderna e realista 

objetivou dar cumprimento e proteção integral aos 

direitos fundamentais da criança e do adolescente. 
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Gabarito Rascunho 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 

26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 
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Gabarito 

Simulado 1 – GCM/CG – SimuladosBR 

NÍVEL MÉDIO 

GUARDA CIVIL METROPOLITANO 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 

B B C B A D A B D C C D D A B A A D C D B D D C D 

26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

B D B D A C A A B C A B D D B D C B D B B C A A B 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

D A A A D D B A B A 
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